
令和７年第 14回伊賀市教育委員会 議事日程 

 

令和７年12月25日 ９:30 ～ 

伊賀市役所 ２階 会議室202 

・開会宣言（開会あいさつ） 

 

日程第１ 議事録署名委員の指定について 

 

日程第２ 令和７年第 13回伊賀市教育委員会定例会議事録の確認について 

 

日程第３ 議案第 58号 教育委員会職員の人事に係る専決処分の承認について 

 

     議案第 59号 教育委員会職員の人事について 

 

日程第４ 報告説明事項 

① 令和７年伊賀市議会12月定例月会議 教育行政関係一般質問について 

 

② 寄附について（教育総務課） 

 

③ 第三次伊賀市子ども読書活動推進計画（最終案）について 

 

④ 伊賀市生涯学習推進指針 2025（令和７）年度版について 

 

⑤ 寄附について（上野図書館） 

 

⑥ 第21回伊賀市読書感想文コンクール審査結果について 

 

⑦ 第１回ビブリオバトル伊賀市大会の開催について 

 

⑧ 「刀剣入門講座」の開催について 

 

⑨ 「旧上野市庁舎SAKAKURA BASE見学会」の開催について 

 

⑩ その他 



議案第58号 

 

教育委員会職員の人事に係る専決処分の承認について 

 

教育委員会職員の 12 月６日付人事に係る専決処分について、伊賀市教育委員会教育長

に対する事務委任規則（平成 16 年教育委員会規則第４号）第３条第２項の規定に基づき

承認を求める。 

 令和７年12月 25日提出 

 

伊賀市教育委員会教育長 澤田 剛 

 

記 

 

処分内容   別紙のとおり【詳細資料省略】 



専決第 25号 

 

   専決処分書 

 伊賀市教育委員会教育長に対する事務委任規則（平成 16年教育委員会規則第

４号）第３条第１項の規定により、次のとおり専決処分する。 

 令和７年 12月６日 

 

         伊賀市教育委員会 

          教育長 澤田 剛 



議案第59号 

 

教育委員会職員の人事について 

 

教育委員会職員の人事について、次のとおり承認を求める。 

 令和７年12月 25日提出 

 

伊賀市教育委員会教育長 澤田 剛 

 

記 

 

処分内容   別紙のとおり【詳細資料省略】  
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令和７年第 14回伊賀市教育委員会定例会議事録 

 

１．開催日時 ：2025年（令和７年）12月 25日（木曜日） 午前９時 30分 

 

２．開催場所 ：伊賀市役所 ２階 会議室 202 

 

３．出席者  ：澤田教育長、野口委員、内藤委員、岡森委員、中次長、小林社会

教育推進監兼上野図書館長、中釜学校施設室長、西口学校教育課

長、藤島生涯学習課長兼中央公民館長、笠井文化財課長、東構い

がっこ給食センター元気所長 一路いがっこ給食センター夢所

長 

 

４．傍聴人   ２人 

 

５．協議事項： 

議案第 58号 教育委員会職員の人事に係る専決処分の承認について 

議案第 59号 教育委員会職員の人事について 

     

      

６．報告事項： 

① 令和７年伊賀市議会 12月定例月会議 教育行政関係一般質問につい

て 

② 寄附について（教育総務課） 

③ 第三次伊賀市子ども読書活動推進計画（最終案）について 

④ 伊賀市生涯学習推進指針 2025（令和７）年度版について 

⑤ 寄附について（上野図書館） 

⑥ 第 21回伊賀市読書感想文コンクール審査結果について 

⑦ 第１回ビブリオバトル伊賀市大会の開催について 

⑧ 「刀剣入門講座」の開催について 

⑨ 「旧上野市庁舎 SAKAKURA BASE見学会」の開催について 

⑩ その他 

 

閉会： 10時 47分  署名委員： 岡森委員 

 

事務局次長  皆様方には、お忙しい中ご参集いただきましてありがとうございま

す。 

  ただいまより、令和７年第 14回伊賀市教育委員会を開催させていた

だきます。本日は、議事に入りますまでの進行を事務局の私の方で勤

めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

  さて、岡森委員におかれましては、令和６年７月１日から教育委員
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を務めていただき、令和７年 12 月 24 日までの任期となっておりまし

たが、ご再任いただきました。今後も引き続きお願いしたいと思いま

す。 

  任期につきましては、令和７年 12月 25日から令和 11年 12月 24日

までの４年間となります。改めてよろしくお願いいたします。 

   本日の委員の議席につきましては、仮の議席ということで、議長席

を中心として、向かって右側からお名前の 50音順にさせていただきま

した。ご了解をお願いいたします。それでは、教育長お願いいたしま

す。 

 

教育長  では議席につきまして、伊賀市教育委員会会議規則第４条第１項の

規定により「委員の改任後の最初の会議にくじでこれを定める。」とな

っておりますことから、現在、岡森委員がお座りいただいている席を

１番、内藤委員の席を２番、中委員の席を３番、野口委員の席を４番と

定め、くじにより決定いたしたいと思います。本日欠席の中委員の席

については、３名のくじにより決定することを事前に了承を得ており

ます。 

   まずは、くじを引く順番を決めるくじを引いていただきますので、

事務局の方で準備をお願いします。 

 

       （くじを引く順番を決めるくじ引き） 

 

教育長  事務局より、結果の報告をお願いします。 

 

事務局次長 それでは、先ほどのくじ引きにより、くじを引く順番が決まりました

ので、ご報告いたします。 

      １番 内藤委員、２番 岡森委員、３番 野口委員の順にお願いいた

します。 

       それでは、議席を決めるくじを引いていただきたいと思います。 

 

       （くじ引き） 

 

教育長  それでは、事務局から、くじの結果の報告をしていただきたいと思い

ます。 

 

事務局次長 １番が野口委員、２番が内藤委員、３番が中委員、４番が岡森委員。

このように決まりました。 

 

教育長 それでは、各委員の皆様方には議席の移動をお願いします。 

 

       （議席移動） 

 

教育長   改めまして、皆さんおはようございます。本日はお忙しい中、ご参集

いただきまして、ありがとうございます。 
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会議の前に辞令交付式がございましたが、岡森委員には 12月 25日か 

ら引き続き、２期目の教育委員をお受けいただきました。よろしくお願

いします。また、それに伴って、教育長職務代理者も、規則により教育

長からの指名となっておりますので、12 月 25 日より中委員にお願いし

たいと思います。よろしくお願いします。 

さて、先日「伊賀市の 10 大ニュース」が発表され、市のホームペー

ジにも掲載されています。私の中の教育委員会内 10 大ニュースとしま

しては、１つ目、「第３次伊賀市総合計画」が策定され、教育委員会は「ひ

とをはぐくむ」分野で動き出したこと。２つ目、旧上野市庁舎 SAKAKURA 

BASEが夏にオープンし、「図書館設置条例一部改正」を認めていただき、

新図書館が４月１日に開館できること。３つ目、「学校みらい構想基本計

画」により、子どもの学びのより良い環境づくりに向けて協議を始めよ

うとしていること。４つ目、柘植中学校と霊峰中学校の統合のあり方が

協議会により具体的に進められており、それに関連して校舎等の大規模

改修に向けて進もうとしていること。5つ目、「第三次伊賀市子ども読書

活動推進計画」の形が見えてきて、家庭・学校・地域をあげて読書活動

が活発になってきたこと。６つ目、「伊賀市生涯学習推進指針 2025年度

版」により、生涯学支援員の地域でのあり方や学校とのかかわりの重要

性が明確になったこと。７つ目、「伊賀市歴史的風致維持向上計画第２

期」により、この街の歴史的資産を大切にして、その魅力をまちづくり

に一層活用していくことが重要であること。10 月中旬から 12 月まで２

ヶ月間、三重県総合博物館において「王権東へ伊賀の古墳時代」展が開

催され、伊賀の魅力が発信できたこと。８つ目、「令和の米騒動」とも言

われたコメ不足により、学校給食費が高騰している中で、伊賀市におい

てはそれを何とか対応していただき、給食無償化が大変ありがたいと思

うこと。９つ目、大阪・関西万博の三重県ブースにおいて、伊賀の伝統

や祭りを世界に広く発信できたこと。10つ目、市内小学校を卒業した方

が、プロ野球ドラフト会議で東北楽天ゴールデンイーグルスと広島東洋

カープから指名していただいたこと。さらに番外編として、中学校にお

ける成績評価検討委員会が組織されたことです。 

また、学校教育においては、授業日が 79 日であった２学期は、今週

火曜日に無事に終えることができました。インフルエンザの流行が例年

より早く、市内小中学校 28 校中 22 校、64 学級が学級閉鎖となりまし

た。このことによるカリキュラムの進捗も心配しているところです。3学

期もさらに予防に努める必要があります。 

12 月定例月会議が先週末に閉会しました。教育委員会に対しまして 

一般質問で６名の方からご質問をいただきました。「多様な学びの保障」

「情報教育」「読書活動」「地域での人づくり」「学校でのインフルエンザ

の状況」等々、いろいろな視点からご質問をいただきました。詳細は日

程第４報告説明事項のところで行います。 

 

教育長  それでは、これより令和７年第 14回伊賀市教育委員会定例会を開催

いたします。本日は、委員の過半数が出席しており会議は成立しており

ます。 
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  本日の議事日程は、タブレットに掲載のとおりでございますが、この

ように取り扱うことにご異議ございませんか。 

 

  （異議なしの声） 

 

教育長  ご異議なしと認めます。 

      よって、本日の議事日程については、このとおりといたします。 

  それでは、これより議事に入ります。 

 日程第１ 議事録署名委員の指定についてを議題といたします。 

 議事録署名委員には、 岡森委員を指名いたしたいと思いますが、ご異

議ございませんか。 

 

  （異議なしの声） 

 

教育長   異議なしと認め、本日の委員会の議事録署名者は、岡森委員といたし

ます。よろしくお願いします。 

 

教育長   日程第２ 令和７年第 13 回伊賀市教育委員会議事録の確認について

でありますが、議事録について、一部訂正などを求めたいといったこと

がございましたら、ご発言ください。 

 

  （なしの声） 

 

教育長  それでは、議事録については、このように取り扱うこととしてよろし

いか。 

 

  （異議なしの声） 

 

教育長  議事録は、事前送付内容のとおりにすることといたします。 

 

教育長  日程第３ 議案第 58号 教育委員会職員の人事に係る専決処分の承

認について、議案第 59号 教育委員会職員の人事については人事に関

する案件であるため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14

条第７項ただし書きの規定に基づき、非公開で審議したいと思います

が、いかがでしょうか。 

 

  （なしの声） 

 

教育長  非公開で審議することは、出席委員の３分の２以上での議決を要す

ることとなっておりますことから、議決を得たいと思います。 

 非公開審議に賛成の方の挙手を求めます。 

 

       （委員の挙手） 
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教育長  全員一致でございます。 

   議案第 58 号及び議案第 59 号は、非公開で審議することに決しまし

た。 

   傍聴者及び関係所属以外の職員方はご退出ください。 

  

教育長  議案第 58号 教育委員会職員の人事に係る専決処分の承認について

を事務局次長から説明をお願いします。 

 

（事務局次長 説明） 

 

（非公開審議のため議事録省略） 

 

教育長   議案第 58 号に対し、原案どおり承認することに賛成の方の挙手を求

めます。 

 

  （委員の挙手） 

 

教育長  全員一致でございます。 

  よって、議案 58号は、可決いたしました。 

   

教育長 議案第 59号 教育委員会職員の人事についてを事務局次長から説明を

お願いします。 

 

（事務局次長 説明） 

 

（非公開審議のため議事録省略） 

 

教育長   議案第 59 号に対し、原案どおり承認することに賛成の方の挙手を求

めます。 

 

  （委員の挙手） 

 

教育長  全員一致でございます。 

  よって、議案 59号は、可決いたしました。 

      それでは、入室ください。 

 

教育長 それでは、日程第４ 報告説明事項に移ります。 

事項①番 令和７年伊賀市議会 12月定例月会議 教育行政関係一般

質問について私から説明します。 

 

       （教育長 説明） 

 

教育長   ご質疑ございませんか。 
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       （なしの声） 

 

教育長  事項②番 寄附について（教育総務課）を説明お願いします。 

 

  （事務局次長 説明） 

 

教育長   ご質疑ございませんか。 

 

       （なしの声） 

 

教育長  事項③番 第三次子ども読書活動推進計画（最終案）についてを説明

お願いします。 

 

  （生涯学習課長 説明） 

 

教育長   ご質疑ございませんか。 

 

委員    19 ページの計画の指標について、貸出冊数や図書標準を達成してい

る学校の割合についての現状値を踏まえた目標値は分かりやすいです

が、読書に対する好感度や不読率の目標値を細かく設定しているのは、

何か根拠を持って算出したのでしょうか。 

 

生涯学習課長 現状値のアンケートから、５年後にはこれくらいになればよいと考

えるパーセンテージをはじいています。現状値から年１パーセント増

加等で算出しています。一斉読書などは今後も 100 パーセントであっ

てほしいと思いますが、読書の好感度 100 パーセントは難しいと思い

ますので、あえて現状値から刻んだ数字で目標値を設定しております。 

 

委員    要するに現状の数値に５パーセントを増やしているということでし

ょうか。 

 

生涯学習課長 年１パーセントずつや 0.5 パーセントずつなどで設定させていた

だいております。 

 

委員    目標値の決め方が違うように思います。何人に１人は読んでもらいた

い等であれば分かります。例えば、売上高であれば、年に１パーセント

上げたい等は分かりますが、子どもの読書率を１パーセントずつ上げる

というのはあまり理解できないので、大まかな決め方でよいと思います。 

 

委員    現実的に達成できるであろう数値で考えるのか理想的にこうあるべ

きという数値を目標に掲げるべきなのか、もう少し検討していただきた

いと思います。 

 

教育長   数値の管理や目標については検討の余地がありますが、パブリックコ
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メント等で市民の方も大変こまやかに前向きな意見をいただいたおか

げで、丁寧な推進計画ができていると思います。子どもたちみんなが本

を好きになってもらうことを目指せればと思っております。読書活動に

ついては、取組などをその都度報告させていただきますので、よろしく

お願いいたします。 

 

教育長   他に、ご質疑ございませんか。 

 

       （なしの声） 

 

教育長  事項④番 伊賀市生涯学習推進指針 2025（令和７）年度版についてを

説明お願いします。 

 

  （生涯学習課長 説明） 

 

教育長   ご質疑ございませんか。 

 

委員    生涯学習課だけでなく、いろんな団体、市役所内の部署、自治協と連

携してやっていくことになると思いますが、実際にどのような施策をや

っていくのかというのは、部署を渡ったような会合を開くのでしょうか。 

 

生涯学習課長 連携会議を行い、進捗管理も行う予定です。また、来年度からの事

業ですので、今年度中に一旦生涯学習推進指針の説明も関連各課にさ

せていただき、周知を図って計画をもってやっていきたいと考えてお

ります。 

 

委員    予算は申請していただいているのでしょうか。それとも、ある程度予

算がついた中で、どのように使っていくのか決めていくのでしょうか。 

 

生涯学習課長 来年度の事業については、当初予算を要求中でございます。指針を

作りながらのものですので、指針に合わせた予算要求を行っておりま

す。これは生涯学習課の分のみで、各課の予算要求については把握し

ておりません。 

 

委員    各所が持っている予算とアイデアを持ち寄って何をしていくか決め

ていくということですね。 

 

生涯学習課長 はい。そうです。 

 

委員    生涯学習支援員の力量に大きな差があり、年に 10 回程度の連絡会議

を行うことによって情報交換などを進めていきたいと説明の中であり

ましたが、３年間進めていただいてもなおかつ力量の差や地域の活動

があるのであれば、同じ連絡会議を繰り返すのではなく、更なる策が必

要ではないかと思いますが、どうでしょうか。 
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生涯学習課長 ３年間繰り返していますので、最初に比べますと皆様情報交換等で

学んでいただき、内容のレベルは上がってきているのですが、その中で

も地域差がありますので、それを埋めるために研修会では先進事例を

発表していただき、グループワークをして、取り入れられることや課題

を知って、自らの自治協の在り方を振り返っていただいたり、年に１回

は生涯学習支援員だけでなく、住民自治推進協議会の事例発表もあり

ましたので、自治協としての役割を学んでいただいたり、内容はその時

の課題に応じて研修を組んでいる状態です。初年度の研修内容と現在

の研修内容は変わっており、今後も課題によって変わると思います。 

 

委員    以前、事例集を作成していただいて、過去何年かの活動を確認できる

ようにしていただいていたと思いますが、今はどうなっているのでし

ょうか。 

 

生涯学習課長 現在、事例集を作成しているのか把握していませんが、他地域の取

組の一覧は皆様に配付しております。それについては、生涯学習支援

員だけでなく、住民自治協議会の方もご覧いただけるようになってい

ます。 

 

教育長   他に、ご質疑ございませんか。 

 

       （なしの声） 

 

教育長  事項⑤番 寄附について（上野図書館）を説明お願いします。 

 

  （上野図書館長 説明） 

 

教育長   ご質疑ございませんか。 

 

（なしの声） 

 

教育長  事項⑥番 第 21回伊賀市読書感想文コンクール審査結果についてを

説明お願いします。 

 

  （上野図書館長 説明） 

 

教育長   ご質疑ございませんか。 

 

       （なしの声） 

 

教育長  事項⑦番 第１回ビブリオバトル伊賀市大会の開催についてを説明お

願いします。 
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  （上野図書館長 説明） 

 

教育長   ご質疑ございませんか。 

 

       （なしの声） 

 

教育長  事項⑧番 「刀剣入門講座」の開催についてを説明お願いします。 

 

  （上野図書館長 説明） 

 

教育長   ご質疑ございませんか。 

 

教育長   刀剣は本物が並ぶのですか。 

 

上野図書館長 本物はなかなか難しいですが、一般の方にも分かりやすいような講

座を観光・ＰＲも兼ねてさせていただこうと思っています。 

 

委員    どちらの講師の方がいらっしゃるのでしょうか。 

 

上野図書館長 講師はまだ決まっておりません。 

 

教育長   他に、ご質疑ございませんか。 

 

       （なしの声） 

 

教育長   事項⑨番 「旧上野市庁舎 SAKAKURA BASE見学会」の開催についてを

説明お願いします。 

 

  （上野図書館長 説明） 

 

教育長   ご質疑ございませんか。 

 

       （なしの声） 

 

教育長  続いて、事項⑩番 「その他」の項ですが、何かございませんか。 

 

文化財課長 「松風庵一志展 藤堂豊前家と楽焼の魅力」のチラシを置かせていた

だきました。 

 

教育長   以上で、本日の教育委員会に付議されました案件は、全て議了いたし

ました。事務局から連絡等ございましたら、お願いします。 

  それでは、これをもちまして、第 14回定例会は閉会といたします。 

 議事協力どうもありがとうございました。 
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10時 47分 終了 

 

 

 

 

 

  以上会議の顛末を録し個々に署名する 

 

 

 

 

    教  育  長 

 

 

 

    教 育 委 員 


